
         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ : Αποστολή της με αρ. 21/2023 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου   

 

Σας στέλνουμε αντίγραφο της  με αρ. 21/2023 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που 

αφορά «Έγκριση συμφωνητικού συνεργασίας για την διαχείριση μεταχειρισμένων ειδών 

ένδυσης και υπόδησης στο πλαίσιο της πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων στον Δήμο 

Γλυφάδας με την Α.Ε «RECYCOM», προς ενημέρωση και για τις δικές σας περαιτέρω 

ενέργειες. 

 

 

O  ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

      ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ 

 

 

 

 

 

   

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ  ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΝ  

Διεύθυνση : Άλσους 15, 16675 Γλυφάδα          

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Ευγ.Αμπέρτου 

ΤΗΛΕΦΩΝΑ : 213  2025233 

Email  : e.abertou@glyfada.gr 

 

Γλυφάδα, 15.2.2023 

Αρ.Πρωτ. 6018 

ΠΡΟΣ :  

 Διεύθυνση Περιβάλλοντος, 

Καθαριότητας , Κίνησης και Πρασίνου       

Εσωτερική Διανομή : 

 Γραφείο Δημάρχου 

 Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών  

 

 
 



         

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

«Έγκριση συμφωνητικού συνεργασίας για την διαχείριση μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και 

υπόδησης στο πλαίσιο της πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων στον Δήμο Γλυφάδας με την 

Α.Ε «RECYCOM» 

 

Στη Γλυφάδα σήμερα, την 10η του μήνα Φεβρουαρίου του έτους 2023 ημέρα της εβδομάδας 

Παρασκευή και ώρα 7.30 μ.μ. συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση μέσω Τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με 

το άρθρο 78 του Ν.4954/2022 (ΦΕΚ 136Α) το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από την με αριθ. πρωτ. 

4685/6.2.2023 έγγραφη ειδοποίηση - πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύτηκε στον ειδικό 

χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε καθέναν από τους 

Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 παρ. 3 του Δ.Κ.Κ.  (Ν. 3463/06 – 114 Α΄) σε συνδυασμό με 

το άρθρο 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010 (87 Α΄) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρ. 74 του 

Ν. 4555/2018 (133 Α΄) για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα που περιλαμβάνονται 

στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής, 

από την οποία λόγω κωλύματος απουσίαζε ο Πρόεδρος, ο κ. Αντιπρόεδρος διαπίστωσε ότι σε 

σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα τα 31, οπότε κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, δεδομένου 

ότι υπήρχε η από το Νόμο προβλεπόμενη απαρτία και συγκεκριμένα : 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν ΠΑΡΟΝΤΕΣ οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.  

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος, ΑΚΡΙΒΟΣ Δημήτριος, ΑΡΓΥΡΑΚΗ Βασιλεία, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ 

Αναστασία, ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΥ Γεωργία, ΔΗΜΟΥ Σπυρίδων, ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ Περικλής, ΚΑΡΑΧΟΥ-

ΣΚΟΥΤΑΡΗ Ελένη, ΚΑΣΣΕΡΗΣ Μάριος, ΚΑΥΚΑ Άννα, ΚΙΣΚΗΡΑΣ Παναγιώτης, 

ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ Στυλιανός, ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ Νικόλαος, ΜΑΡΟΥΛΗ - ΣΑΠΟΥΝΑΚΗ 

Ελεονώρα , ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ Maρία, ΜΙΧΑΛΑΚΑΚΟΣ Χρήστος, ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ Βασίλειος, 

ΝΙΚΑΚΗΣ Βασίλειος, ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ Δημήτριος, ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Αλεξάνδρα, 

ΠΑΤΕΡΑΚΗ Αναστασία, ΣΚΑΛΤΣΑΣ Ιωάννης, ΣΤΑΥΡΙΑΝΑΚΗΣ Παναγιώτης, ΤΣΑΓΚΛΑΣ 

Ορέστης, ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ Δημήτριος, ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ Στυλιανός, ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ Ιωάννης, 

ΓΙΑΧΟΣ Παναγιώτης, ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ Σταμάτιος, ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ Ευστάθιος, 

ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ Αλέξιος ,  ήτοι συνολικά 31 Δημοτικοί Σύμβουλοι 

 

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ (συνδέθηκαν) δύο (2)  δημοτικοί σύμβουλοι, οι 

κ.κ. : 

 ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΗΣ Αιμίλιος, ΔΕΝΑΞΑ Ελένη, στο στάδιο των ερωτήσεων και 

απαντήσεων  

 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης ΑΠΟΧΩΡΗΣΑΝ δύο (2)  δημοτικοί σύμβουλοι, οι κ.κ. : 

 ΠΑΤΕΡΑΚΗ Αναστασία, κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 2ου θέματος  της Η.Δ.  

 ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ Σταμάτιος, κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 12ου θέματος  της 

Η.Δ. 

 

ΑΔΑ: 9ΗΖΔΩ91-89Ζ 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό της με αριθ. 5/2023 

Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Αριθμός Απόφασης 21/2023 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

ΤΜΗΜΑ  ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ                                      
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Καθ΄ όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ οχτώ (8) δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ. 

ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ Δημήτριος, ΒΡΥΖΙΔΗΣ Νικόλαος, ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ Ευστράτιος, ΠΑΠΑΣ Ιωάννης 

ΧΑΡΙΣΗ-ΜΠΙΛΙΑ Δαφνούλα, ΤΑΣΤΑΝΗΣ Αναστάσιος, ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεράσιμος 

ΓΚΟΥΡΙΩΤΗΣ Αναστάσιος  

 

Στη συνεδρίαση αυτή ήταν παρών και ο Δήμαρχος κ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, που 

καλέστηκε νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση του Προέδρου. 

 

Μετά το στάδιο των ερωτήσεων και απαντήσεων και κατά την έναρξη της συζήτησης των  θεμάτων 

που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη προτάχθηκε και συζητήθηκε ως πρώτο θέμα το 4ο 

θέμα της Η.Δ.  

 

Στο 12ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Έγκριση συμφωνητικού συνεργασίας για την διαχείριση 

μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης στο πλαίσιο της πρόληψης δημιουργίας 

αποβλήτων στον Δήμο Γλυφάδας με την Α.Ε «RECYCOM», ο κ. Αντιπρόεδρος έθεσε υπόψη του 

Σώματος την πρόταση της Αντιδημάρχου Καθαριότητας και Ανακύκλωσης, η οποία έχει ως εξής : 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

ΘΕΜΑ: «Έγκριση συμφωνητικού συνεργασίας για την διαχείριση μεταχειρισμένων ειδών 

ένδυσης και υπόδησης στο πλαίσιο της πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων στον 

Δήμο Γλυφάδας με την Α.Ε «RECYCOM»  

 

Κύριε Πρόεδρε,    

Ο Δήμος Γλυφάδας στο πλαίσιο της επέκτασης των πρωτοβουλιών του σχετικά με την εφαρμογή 

των προγραμμάτων εναλλακτικής διαχείρισης των διαφόρων κατηγοριών απορριμμάτων, και σε 

συνέχεια της συνεργασίας με την εταιρεία «RECYCOM», ιδιοκτησίας Ευάγγελου Αράπη, που 

εδρεύει στην Αττική, έχει υλοποιήσει τα προηγούμενα χρόνια το προγράμμα Συλλογής και 

Διαχείρισης Αποβλήτων Ενδυμάτων και Υποδημάτων. Ως γνωστόν περίπου 10 εκατομμύρια τόνοι 

υφασμάτων σε Αμερική και Ευρώπη καταλήγουν στα σκουπίδια κάθε χρόνο. Κάθε Ευρωπαίος 

πολίτης αποσύρει από την ντουλάπα του περίπου 15 κιλά ρουχισμού κάθε χρόνο. Δυστυχώς ένα 

μικρό μόνο μέρος επαναχρησιμοποιείται, είτε για φιλανθρωπικούς σκοπούς, είτε γίνεται 

εμπορεύσιμο προϊόν, είτε πωλείται στα καταστήματα ρούχων  από δεύτερο χέρι. 

Τοποθετώντας ιδιαίτερα καλαίσθητους κάδους ανακύκλωσης ρούχων και υποδημάτων, σε πολλά 

σημεία του Δήμου Γλυφάδας, καλλιεργείται η σωστή νοοτροπία αναφορικά με τα ζητήματα 

ανακύκλωσης και προσκαλεί τον καθένα να πάψει να αδιαφορεί. Μειώνοντας τον όγκο των 

σκουπιδιών που καταλήγουν στις χωματερές, εξοικονομούμε πόρους και ενέργεια. Συμβάλλουμε 

στη δημιουργία ενός καθαρότερου και υγιεινότερου περιβάλλοντος.  

Η ανακύκλωση ρούχων που προτείνεται συνεπάγεται την διαχείρισή τους, έτσι ώστε να καταλήγει 

στα σκουπίδια μόνο το 2 %, ενώ το υπόλοιπο προωθείται στις αγορές μεταχειρισμένων ειδών, 

εξασφαλίζοντας φθηνά ή δωρεάν ήδη ρουχισμού για τις μη προνομιούχες ομάδες πληθυσμού. Από 

τα παλιά ρούχα μπορούν επίσης να φτιαχτούν φόρμες εργασίας, υλικό για ηχομόνωση και 

θερμομόνωση, γέμιση για τα καθίσματα των αυτοκινήτων. Κρίνεται απαραίτητο να ανανεώσει ο 

Δήμος μας το συγκεκριμένο πρόγραμμα, καθώς η υλοποίησή του θα συμβάλει ουσιαστικά στη 

μείωση του όγκου των αστικών απορριμμάτων. 

Το πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ της εταιρείας RECYCOM και του Δήμου Γλυφάδας αναλύεται ως 

ακολούθως: 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ  
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Γλυφάδα,  27.01.2023 
Αρ.Πρωτ. 3403 

            ΠΡΟΣ:  
Τον  κ. Πρόεδρο  του  
Δημοτικού Συμβουλίου  



1. Η συλλογή θα γίνεται σε ειδικούς κάδους που η εταιρεία με δαπάνες της θα κατασκευάσει και 

θα τοποθετήσει στα ειδικά σημεία περισυλλογής που θα καθορισθούν με τη συνεργασία του 

Δήμου Γλυφάδας και της εταιρείας RECYCOM και οι οποίοι θα είναι 80. Η τελική χωροθέτηση 

των σημείων αυτών θα γίνεται μετά από συνεννόηση των δύο παραπάνω συνεργαζόμενων 

φορέων. 

2. Το κόστος του έργου, ήτοι η συλλογή (αναλώσιμα, συντήρηση), η τελική διάθεση του 

υπολείμματος, η επεξεργασία (προσωπικό, ηλ. ενέργεια, αναλώσιμα κ.λ.π) και η διαχείριση 

των υλικών, θα βαρύνει την εταιρεία RECYCOM. Η επιχείρηση θα συλλέγει τα είδη σε 

τουλάχιστον δεκαπενθήμερη βάση ή ανάλογα με την κίνηση, θα συντηρεί, ελέγχει και 

φροντίζει καθημερινά την καθαριότητα αυτών.  

3. Ο Δήμος Γλυφάδας δύναται να ενημερώσει την εταιρεία για την ανάγκη αποκομιδής, κατόπιν 

τηλεφωνικής συνεννόησης. 

4. Η εταιρεία οφείλει να ενημερώνει και να παραχωρεί στατιστικά στοιχεία προόδου του 

προγράμματος και στοιχεία διάθεσης-αξιοποίησης των περισυλλεγμένων υλικών.  

5. Η RECYCOM μετά από διαλογή, κάποια ρούχα προσφέρει δωρεάν σε άπορα άτομα. Περαιτέρω 

ο ρουχισμός διατίθεται για αποστολή σε χώρες, όπου υπάρχει επείγουσα ανάγκη, όπως φυσική 

καταστροφή, πόλεμος κ.ο.κ. Το μεγαλύτερο ποσοστό εξάγεται με σκοπό την επανάχρηση. 

Μέρος του υλικού, τα ακατάλληλα για επανάχρηση ρούχα, ανακυκλώνονται για δημιουργία 

ρούχων καθαρισμού, στουπιών, μονωτικού και άλλου υλικού.   

6. Η RECYCOM  θα προσφέρει ετησίως το ποσό των οχτώ χιλιάδων πεντακοσίων (8.500€) ευρώ 

σε δωροεπιταγές για την στήριξη ευπαθών οικονομικά οικογενειών του Δήμου Γλυφάδας.  

Κατόπιν των παραπάνω προτείνεται η συνεργασία του Δήμου μας με την υπόψη εταιρεία”. 

 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω, προτείνω όπως εισηγηθείτε στο Σώμα, τη λήψη απόφασης για: 

1. Την έγκριση του επισυναπτόμενου Συμφωνητικού Συνεργασίας για τη διαχείριση 

μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης στο πλαίσιο της πρόληψης δημιουργίας 

αποβλήτων στο Δήμο Γλυφάδας 

2. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για τις περαιτέρω ενέργειες 

 

 

Η ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 

 

 

ΑΝΝΑ ΚΑΥΚΑ 

 



Στη συνέχεια  ο κ. Αντιπρόεδρος αφού έθεσε υπόψη του Σώματος: 

 Tην πρόταση της Αντιδημάρχου  Καθαριότητας και Ανακύκλωσης κ. Αν.Καυκά  

 Tη με αρ. 292/2017  απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου  

 Το σχέδιο συμφωνητικού συνεργασίας  

Κι έχοντας υπόψη: 

 Τις διατάξεις του Ν. 4042/2012 «Ποινική προστασία του περιβάλλοντος, Εναρμόνιση με 

την Οδηγία 2008/99/ΕΚ - Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων - Εναρμόνιση με 

την Οδηγία 2008/98/ΕΚ - Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Κλιματικής Αλλαγής». Ιδίως δε των διατάξεων του άρθρου 29 παράγραφοι 2 και 3 του Ν 

4042/2012 «Ποινική προστασία του περιβάλλοντος, Εναρμόνιση με την Οδηγία 

2008/99/ΕΚ - Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων - Εναρμόνιση με την Οδηγία 

2008/98/ΕΚ - Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής» (στο εξής ο «Νόμος»), σύμφωνα με το οποίο στη νομοθεσία και την πολιτική για 

την πρόληψη και τη διαχείριση των αποβλήτων, ισχύει κατά προτεραιότητα η ακόλουθη 

ιεράρχηση, όσον αφορά στα απόβλητα: α) πρόληψη, β) προετοιμασία για 

επαναχρησιμοποίηση, γ) ανακύκλωση, δ) άλλου είδους ανάκτηση, όπως ανάκτηση ενέργειας 

και ε) διάθεση. Κατά την εφαρμογή της ιεραρχίας αυτής πρέπει να λαμβάνονται μέτρα, τα 

οποία προωθούν εναλλακτικές δυνατότητες που παράγουν το καλύτερο, από 

περιβαλλοντικής απόψεως αποτέλεσμα.  

Έθεσε σε ψηφοφορία  την  πρόταση της διοίκησης και μετά το τέλος της ψηφοφορίας, ο  κ. 

Αντιπρόεδρος ανακοίνωσε το αποτέλεσμα αυτής όπου το Δημοτικό Συμβούλιο  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ    

 

1. Εγκρίνει τη σύναψη και τους όρους του συμφωνητικού Συνεργασίας για τη διαχείριση 

μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης στο πλαίσιο της πρόληψης δημιουργίας 

αποβλήτων στο Δήμο Γλυφάδας με την Α.Ε «RECYCOM», το οποίο έχει ως εξής : 

 

ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΑ ΤΗΝ ΔΙΑΧΕIΡIΣΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΙΔΩΝ 

ΕΝΔΥΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΗΣΗΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

 

 

Σήμερα,   / / 2023, στον Δήμο Γλυφάδας,  οι κάτωθι συμβαλλόμενοι, ήτοι:  

1) Αφ΄ ενός η Ομόρρυθμη Εταιρεία με την επωνυμία «Βαγγέλης Αράπης και ΣΙΑ - 

Ομόρρυθμη Εταιρεία Εμπορίας και Ανακύκλωσης» και διακριτικό τίτλο «RECYCOM», η οποία 

εδρεύει στο Κορωπί Αττικής, οδός Αγίου Γεωργίου 131, Τ.Κ. 19400, με ΑΦΜ 800388968 ΔΟΥ 

Κορωπίου, και εκπροσωπείται νόμιμα από το διαχειριστή της Βαγγέλη Αράπη,  ως προκύπτει από 

το από 23/01/2012 καταστατικό της, η οποία θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας «η 

Εταιρεία» και 

 

2)  Αφ’ ετέρου ο Δήμος Γλυφάδας με ΑΦΜ  090052400, ο οποίος εκπροσωπείται 

νόμιμα για την κατάρτιση της παρούσης από τον κ. Παπανικολάου Γεώργιο και θα αποκαλείται στο 

εξής χάριν συντομίας «ο Δήμος», 



συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα ακόλουθα: 

 

1. ΠΡΟΟIΜIΟ: 

Οι συμβαλλόμενοι καταρτίζουν το παρόν Συμφωνητικό, που έχει ως αντικείμενο τη διαχείριση 

μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης του Δήμου έχοντας υπόψη: 

α) Τις διατάξεις του Ν. 4042/2012 «Ποινική προστασία του περιβάλλοντος, Εναρμόνιση με την 

Οδηγία 2008/99/ΕΚ - Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων - Εναρμόνιση με την Οδηγία 

2008/98/ΕΚ - Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής». 

Ιδίως δε των διατάξεων του άρθρου 29 παράγραφοι 2 και 3 του Ν 4042/2012 «Ποινική 

προστασία του περιβάλλοντος, Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/99/ΕΚ - Πλαίσιο παραγωγής και 

διαχείρισης αποβλήτων - Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/98/ΕΚ - Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής» (στο εξής ο «Νόμος»), σύμφωνα με το οποίο 

στη νομοθεσία και την πολιτική για την πρόληψη και τη διαχείριση των αποβλήτων, ισχύει κατά 

προτεραιότητα η ακόλουθη ιεράρχηση, όσον αφορά στα απόβλητα: α) πρόληψη, β) προετοιμασία για 

επαναχρησιμοποίηση, γ) ανακύκλωση, δ) άλλου είδους ανάκτηση, όπως ανάκτηση ενέργειας και ε) 

διάθεση. Κατά την εφαρμογή της ιεραρχίας αυτής πρέπει να λαμβάνονται μέτρα, τα οποία προωθούν 

εναλλακτικές δυνατότητες που παράγουν το καλύτερο, από περιβαλλοντικής απόψεως αποτέλεσμα.  

β) Την από 03/11/2022 Επιστολή Ανανέωσης Συνεργασίας σε συνέχεια της υπ’ αρ. 292/2017 

(ΑΔΑ: Ω8ΛΖΩ91-4Ε9) απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ: 

Αντικείμενο του παρόντος Συμφωνητικού είναι ο καθορισμός των ειδικότερων όρων και 

προϋποθέσεων συνεργασίας των παραπάνω συμβαλλομένων για την οργάνωση και τη λειτουργία 

του προγράμματος πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων ειδών ένδυσης και υπόδησης του Δήμου 

(εφεξής «το Έργο», το οποίο περιγράφεται στη συνέχεια του παρόντος άρθρου). 

3. ΟΡΙΣΜΟΙ: 

Ως «Συμφωνητικό», εννοείται στο εξής το παρόν συμφωνητικό, με το Παράρτημά του, καθώς και 

τις τυχόν τροποποιήσεις του.  

Ως «Εταιρεία», εννοείται στο εξής η πρώτη συμβαλλόμενη.  

Ως «Δήμος» εννοείται στο εξής ο υπογράφων την παρούσα Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με 

τα αρμόδια όργανα και υπηρεσίες του.  

Ως «Τόπος» εννοείται στο εξής η τοποθεσία, όπου εγκαθίστανται οι κάδοι εναπόθεσης 

ανακυκλούμενων και επαναχρησιμοποιούμενων ειδών ένδυσης και υπόδησης.  

Ως «Έργο» εννοείται στο εξής η υπηρεσία προμήθειας και εγκατάσταση από την Εταιρεία ειδικών 

Κάδων ανακυκλούμενων και επαναχρησιμοποιούμενων ειδών ένδυσης και υπόδησης και το 

περιοδικό άδειασμα και αποκομιδή των εναποτεθέντων ειδών, προς το σκοπό είτε επανάχρησης 

είτε ανακύκλωσής τους. 

 

4. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΟΦΕΛΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: 

4.1. Η εταιρεία RECYCOM είναι η πρώτη ελληνική επιχείρηση η οποία εφαρμόζει με οργανωμένο 

και επαγγελματικό τρόπο ένα σύστημα ολοκληρωμένης διαχείρισης των μεταχειρισμένων ειδών 

ένδυσης και υπόδησης τα οποία συλλέγει με δική της επιμέλεια και ευθύνη, όπως αυτά 

συγκεντρώνονται εντός καλαίσθητων κάδων της, διαστάσεων περίπου 1X1 μ., οι οποίοι φέρουν τα 

στοιχεία της, του συνεργαζόμενου δήμου και πληροφορίες σχετικά με τη δραστηριότητά της και το 

έργο της στην ανακύκλωση. Η RECYCOM διαθέτει όλες τις απαραίτητες από τον νόμο άδειες για τη 



συλλογή –  μεταφορά και διαχείριση των μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης - υπόδησης καθώς και 

εργαστηρίου. Επίσης, αποτελεί εγγεγραμμένο μέλος στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (ΗΜΑ) 

υποβάλλοντας κάθε χρόνο τις σχετικές αιτήσεις. Όντας η ίδια πιστοποιημένη με βάση τα πρότυπα 

ISO 9001:2015 & ISO 14001:2015, δίδει έμφαση στην αναγνώριση, την εφαρμογή, τη 

διαχείριση και την συνεχή βελτίωση της αποτελεσματικότητας των διεργασιών της, εγγυώντας την 

ορθή λειτουργία του προγράμματος. Έπειτα από τη συλλογή των περισυλλεγμένων υλικών η 

Εταιρεία προβαίνει στην κατάλληλη διαλογή με σκοπό τη διάθεση μέρους τους σε επανάχρηση και 

μέρους του προς ανακύκλωση για δημιουργία πανιών καθαρισμού, στουπιών, μονωτικού και 

συναφούς υλικού και ανάλογες χρήσεις, ενώ μπορεί να προσφέρει μέρος αυτών, που μπορούν να 

επαναχρησιμοποιηθούν και σε κοινωνικές δράσεις στην Ελλάδα, στο πλαίσιο του δικού της 

προγράμματος εταιρικής κοινωνικής ευθύνης. 

4.2. Ο Δήμος στο πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου προγράμματος πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων, 

ανακύκλωσης και βιώσιμης ανάπτυξης, επιθυμεί να ενταχθεί στο δίκτυο ανακύκλωσης 

μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης της εταιρείας RECYCOM, διαθέτοντας κατάλληλα, 

κεντρικά σημεία, της επιλογής του για την εκτέλεση εκ μέρους της Εταιρείας του συμφωνημένου ως 

άνω Έργου.  

4.3. Από τη δράση αυτή για το Δήμο προκύπτει: 

α) Σημαντική δημόσια ωφέλεια περιβαλλοντικού χαρακτήρα, αφού τα συλλεχθέντα είδη θα 

αποτρέπονται από το ρεύμα των αστικών αποβλήτων, τα οποία ο Δήμος οδηγεί μέχρι σήμερα, σε 

υγειονομική ταφή, με σημαντικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα και οικονομικό κόστος διαχείρισης.  

β) Άμεση οικονομική ωφέλεια από την εξοικονόμηση των αναλογούντων ποσών περιβαλλοντικής 

εισφοράς, τα οποία θα κατέβαλλε ετησίως σύμφωνα με το άρθρο 43 του ν. 4042/2012, για τις δια 

της παρούσης ποσότητες ανακυκλούμενων, ανακτωμένων και επαναχρησιμοποιημένων πλέον 

ενδυμάτων και υποδημάτων, τα οποία υπό άλλες συνθήκες θα απορρίπτονταν στο ΧΥΤΑ.  

γ) Άμεσο όφελος για το Δήμο από την προσφορά, εκ μέρους της Εταιρείας ανταποδοτικού ποσού. 

δ) Έμμεσο κοινωνικό όφελος από την εκπαίδευση των πολιτών του δήμου σε δράσεις και πολιτικές 

περιβαλλοντικού σεβασμού, κοινωνικής ευθύνης, αειφορίας και πράσινης οικονομίας. 

 

5. ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΔΩΝ - ΤΟΠΟΣ: 

5.1. Συμφωνείται ότι θα τοποθετηθούν 80 συνολικά μοβ κάδοι εντός διοικητικών ορίων του 

Δήμου. Στην περίπτωση που ο Δήμος κρίνει αναγκαία την επέκταση του προγράμματος μπορεί να 

τοποθετήσει επιπλέον κάδους ανακύκλωσης, σε συνεννόηση με την εταιρεία. 

5.2. Συμφωνείται ότι αν υπάρξει ανάγκη οποιασδήποτε αλλαγής στην τοποθεσία των κάδων, είτε 

από πλευράς Δήμου είτε από πλευράς της Εταιρείας, αυτή θα γίνεται με συνεννόηση των δύο 

Μερών. Η υπόδειξη και η αποδοχή αλλαγής της θέσης μπορούν να γίνουν και δι’ ανταλλαγής 

σχετικών μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

 

6. ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ – ΦΥΛΑΞΗΣ – ΑΔΕΙΑΣΜΑΤΟΣ ΚΑΔΩΝ: 

6.1. Η Εταιρεία φέρει αποκλειστικά την ευθύνη και το κόστος προμήθειας και της δωρεάν 

τοποθέτησης των απαιτούμενων ειδικών κάδων και το συνολικό κόστος του Έργου, ήτοι για τη 

συλλογή (αναλώσιμα, συντήρηση, κόστος προσωπικού κ.λπ.), την αποκομιδή, την τελική διάθεση, την 

επεξεργασία και διαχείριση των υλικών. Σε περίπτωση βανδαλισμού ή καταστροφής - δολιοφθοράς 

του κάδου, από υπαιτιότητα τρίτων & ομάδων η Εταιρεία δεν καλύπτει αποζημίωση οποιουδήποτε 

πολίτη. 



6.2. Ο Δήμος θα έχει την ευθύνη υπόδειξης κατάλληλων θέσεων και τροποποίησης αυτών κατά τη 

διάρκεια της παρούσης, με βάση τα ανωτέρω κριτήρια, τήρησης των κανόνων ευταξίας, ασφάλειας 

και αποτροπής βανδαλισμών των κάδων, ως επίσης και την υψηλή εποπτεία της αποκομιδής των 

κάδων, δηλαδή θα υποβοηθά την εταιρεία RECYCOM στο έργο της, ενημερώνοντας την εταιρεία για 

την ανάγκη αποκομιδής, σε περιπτώσεις ανάγκης έκτακτης αποκομιδής, κατόπιν τηλεφωνικής 

συνεννοήσεως.  

 

7. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΥ / ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ: 

7.1. Το παρόν Συμφωνητικό συνάπτεται για χρονική διάρκεια πέντε (5) ετών, αρχόμενη από την 

ημερομηνία υπογραφής του, χρονικό διάστημα που κρίνεται εύλογο για την απόσβεση εκ μέρους της 

εταιρείας RECYCOM του κόστους του Έργου και της επένδυσής της σε υλικά.  

7.2. Η Εταιρεία μπορεί να προχωρήσει σε καταγγελία και λύση του Συμφωνητικού, πριν από το 

συμφωνημένο χρόνο των πέντε (5) ετών και σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή της συνεργασίας κρίνει 

αναγκαίο αλλά σε καμία περίπτωση πριν την έλευση ενός (1) έτους. Θα πρέπει όμως σχετικά να 

ειδοποιήσει εγγράφως το Δήμο, τουλάχιστον ένα (1) μήνα πριν τη λύση του Συμφωνητικού και να 

φροντίσει κατά την αποχώρησή της να παραδώσει τα κοινόχρηστα σημεία, όπως αρχικώς τα 

παρέλαβε. Η έγγραφη ειδοποίηση μπορεί να γίνει με οποιοδήποτε τρόπο. Σε κάθε περίπτωση λύσης 

του παρόντος και το αργότερο εντός πέντε (5) μηνών από αυτήν, η RECYCOM υποχρεούται να 

παραλάβει όλους τους κάδους της από τα αναφερόμενα στην καταγγελία σημεία. Μέχρι την 

παραλαβή τους η RECYCOM έχει το δικαίωμα να συνεχίζει το έργο αποκομιδής και ανακύκλωσης, 

μέσω των κάδων, που απομένουν στα σημεία που έχουν από κοινού, κατά τα ανωτέρω καθοριστεί. 

 

8. ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟ ΠΟΣΟ: 

8.1. Η Εταιρεία θα καταβάλει ετησίως στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, εις ανταπόδοση του 

προγράμματος ανακύκλωσης ενδυμάτων και υποδημάτων  και όλες τις λοιπές υπηρεσίες του, το 

ποσό των οχτώ χιλιάδων πεντακοσίων (8.500€) ευρώ είτε με την μορφή δωροεπιταγών είτε με 

κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό του Δήμου. Με την υπογραφή της νέας σύμβασης μπορεί να 

δοθεί όλο το ποσό ως προκαταβολή ή τμηματικά κατόπιν συνεννόησης. 

8.2. Ο Δήμος θα πρέπει με κάθε παραλαβή δωροεπιταγών να αποστέλλει στη RECYCOM 

ευχαριστήρια επιστολή για στατιστικούς και επικοινωνιακούς λόγους. 

 

9. ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ: 

9.1. Ο Δήμος υποχρεούται να περιλαμβάνει το ανωτέρω Έργο στην ιστοσελίδα του, ως επίσης και 

να προβαίνει σε λοιπές κατάλληλες τακτικές δράσεις ενημέρωσης, εκπαίδευσης και επιμόρφωσης 

των δημοτών, σε συνεργασία με την εταιρεία, για το πρόγραμμα ανακύκλωσης ενδυμάτων και 

υποδημάτων, αλλά και για τα πολλαπλά οφέλη (οικονομικά, περιβαλλοντικά κ.λπ.), που προκύπτουν 

από την υπεύθυνη διαχείριση των αποβλήτων - απορριμμάτων. 

9.2. Η Εταιρεία RECYCOM οφείλει να ενημερώνει και να παραχωρεί στατιστικά στοιχεία προόδου 

του προγράμματος και στοιχεία συλλογής – αξιοποίησης των περισυλλεγμένων υλικών στο τέλος 

κάθε έτους. 

 

10. ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ – ΙΣΧΥΟΝ ΔΙΚΑΙΟ - ΠΑΡΕΚΤΑΣΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ: 

10.1. Η μη τήρηση των όρων της παρούσας ή η αθέτηση των συμβατικών υποχρεώσεων των 

Μερών θα έχει ως συνέπεια την λύση του παρόντος Συμφωνητικού, με έγγραφη καταγγελία του 



ενός μέρους επιδιδόμενη προς το άλλο, επιφυλασσόμενων παντός νόμιμου δικαιώματός τους στην 

περίπτωση αυτή. 

10.2. Το παρόν Συμφωνητικό διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο. Αρμόδια για την επίλυση 

οποιασδήποτε διαφοράς που τυχόν θα προκύψει από αυτό είναι τα Δικαστήρια των Αθηνών. 

 

11. ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ: 

11.1. Το παρόν Συμφωνητικό με τα Παραρτήματά του, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 

του συμφωνητικού αυτού, αποτελεί το σύνολο της συμφωνίας μεταξύ των μερών και υπερισχύει 

οποιασδήποτε άλλης συμφωνίας, η οποία τυχόν καταρτίστηκε μέχρι την υπογραφή του παρόντος, 

γραπτής ή προφορικής ,μεταξύ των Μερών.  

11.2. Όλοι οι όροι του παρόντος συμφωνούνται ως ουσιώδεις, παράβαση δε έστω και ενός εξ 

αυτών παρέχει δικαίωμα καταγγελίας της παρούσης. 

11.3. Η παρούσα σύμβαση επιδέχεται τροποποίηση μόνο με νεότερη έγγραφη συμφωνία των 

μερών. Ανταπόδειξη κατά των όρων του παρόντος επιτρέπεται μόνο εγγράφως, αποκλειομένου 

κάθε άλλου αποδεικτικού μέσου. 

11.4. Εάν κάποιος από τους παρόντες όρους κριθεί άκυρος, ακυρώσιμος ή ανίσχυρος, δεν θα 

επηρεάζεται το κύρος των υπολοίπων, που παραμένουν σε πλήρη ισχύ, ως εάν ο 

άκυρος/ακυρώσιμος ή ανίσχυρος όρος να μην είχε περιληφθεί στο παρόν εξ αρχής. Τα 

Συμβαλλόμενα Μέρη, στην περίπτωση διαπίστωσης μερικής ακυρότητας, αναλαμβάνουν την 

υποχρέωση να βρουν τη διατύπωση νέας παραγράφου ή άρθρου ή την τροποποίησή του ή την 

προσθήκη νέας παραγράφου ή άρθρου, που θα θεραπεύει την ακυρότητα και ταυτόχρονα θα είναι 

συμβατό με το συνολικό περιεχόμενο του συμφωνητικού, με όσο το δυνατόν προσομοιάζουσα ως 

προς τα αποτελέσματα λειτουργία προς τον άκυρο όρο.  

11.5. Όλες οι γνωστοποιήσεις, αιτήσεις κ.λπ. μεταξύ των μερών θα γίνονται εγγράφως και θα 

αποστέλλονται στις διευθύνσεις, που προσδιορίζονται στην αρχή του παρόντος ή θα 

γνωστοποιούνται με ισοδύναμα μέσα ως ανωτέρω αναφέρεται, ήτοι ενδεικτικά παράδοση επιστολή 

και πρωτοκόλλησή της, αποστολή e-mail στα ακόλουθα προσδιοριζόμενα για τα μέρη, ήτοι για την 

εταιρεία στο info@recycom.gr και για το Δήμο στο kathariotita@glyfada.gr. Οποιαδήποτε αλλαγή 

διεύθυνσης θα κοινοποιείται εγγράφως. 

11.6. Η μη άσκηση δικαιωμάτων από κάποιο συμβαλλόμενο μέρος ή η ανοχή καταστάσεων 

αντίθετων προς το Συμφωνητικό, καθώς και η καθυστέρηση στη λήψη μέτρων, που προβλέπει το 

Συμφωνητικό, δεν μπορεί να θεωρηθούν ως παραίτηση των Συμβαλλομένων Μερών από τα 

αντίστοιχα δικαιώματα ή ως αναγνώριση στα Συμβαλλόμενα Μέρη δικαιωμάτων, τα οποία δεν έχουν 

αναγνωριστεί ρητά στο Συμφωνητικό. 

 

2. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο κ. Παπανικολάου Γεώργιο του Παύλου για τις περαιτέρω 

ενέργειες 

Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή υπογράφεται ως εξής: 

Ακριβές απόσπασμα, 

Γλυφάδα,15.2.2023 

 Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ 
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